Въ газетъ "Дальній Востокъ" помъщена і) нижеслъдующая ръчь о. прот. перкви Сибирскаго флотскаго экипажа (въ г. Владивостокъ́) А. А. Богословскаго, провинесенная имъ 17 минувшато декабря при встръчъ и погребеніи останковъ героевъ крейсера "Варять" ²).

> "Спется не въ честь, востаеть въ слави (1 Кор. XV, 43).

Привътствуемъ возвращение ваше на родную землю, великіе мертвецы! Васъ, въ лицъ товарищей по оружію-моряковъ и гражданъ г. Въздивостока, встръчаеть сейчасъ сама Родина-матъ, какъ дорогихъ сынопъсноихъ, погибшихъ героевъ "Варяга". Корабъь вашъ, стоя на часахъ и на стражъ родины, за честь ея и флота, приняять вызовъ на смертный бой, не считан враговъ.

Госнодь не судиль вамы побъды: и вы, и корабль вашь погибли емертые храбрыхъ. Кости ваши нашли временный покой на чужбинъ, Но вась тамъ не забыла редина, и воть теперь вы ляжете въ родную землю, въ своей семьъ моряковъ.

Здісь, осільяемые храмовою иконою "Вейхъ скорбящихъ радосте", уже нокоятся безмятежно и мирно въ своихъ преждевременныхъ могилахъ ваши товарищи, пришедніе сюда, на край государства русскато изъ равныхъ уголковъ обширнаго отечества, но копиъ Господъ тоже не судыть возвратиться въ домы отцовъ. Туть же узягутся и другіе, принявшіе кончину из мирное или военное время, узягутся рядомъ, какъ воины-братья, и будуть лежать, подъ стройными рядами крестовъ, руку объ руку какъ живье въ строю.

Воть на этомъ братскомъ кладбищѣ и ваша новая тихая пристань, у самаго алтаря Божьяго храма. А на стъпахт храма имена ваши будуть начертаны на мраморныхъ щитахъ, "да насъ всъхъ въ вашемъ духъ, въръ и единомысли утвердитъ".

Приходите сюда, воины христолюбивые, преклоните коліва и помяните погибших братьевъ. Везсмертный же подвить ихъ нашишите въ сердців своемъ, чтобы онъ служить вамъ примъромъ, когда Державный Вождь призоветь васъ, также стоящихъ здісь, на передовомъ оплоть, на стражъ и на часахъ у родины, призоветь на защиту си чести, славы и благоденетвік.

Они—героп "Варяга"—въ мпнувшую войну принесли свою жизнь, какъ первую и чистую жертву долга предъ Государемъ и Отечествомъ, первые сложивъ свои головы къ подножію Андреевскаго знамени въ неравномъ бою, при Чемульно.

 ^{№ 272, 18} декабря, 1911 г. См. также "Въотникъ" с. г. № 2, стр. 102.
Но списку 35, въ 12 дубовыхъ гробахъ.

За ними въ послъдующихъ бояхъ, воодущевляясь ихъ безавътной доблестью и повторяя ихъ подвить, также покорно и самоотверженно слагали свои головы новые и новые бойцы—моряки всъхъ отраслей морской службы,—всюду, куда посытать ихъ службоный долгъ.

Надъ тысячами изъ нихъ сомкнулась безжалостная возна... ихъ разметали бури... Помяни ихъ. Господи, во парстви Твоемъ!

Въруемъ, что всъхъ ихъ встрътить въ день праведнаго воздания, канъ праведную жертву. Самъ Христось словамт. "заначине въ радосию Госнода занисто" ибо вы доложелы дини село за други село" (пан. 15. 13).

Воть здъсь-го, въ самоотверженномъ осуществлении евангельскаго призыва, наши великие герои, и послъ безпобъдной войны подають утъшение матери — Родинъ и надежды на свътлое будущее. "Състел не за честь, зостаетия ез слави: състел зъ немощи, востаеть зъ силъ" (1 Кор. XV. 43).

Пусть было разбито тьло флота, но осталась жива непобъдимая луша его, пока не перевение такіе мученики долга и доколь пребудеть крынка въ васъ и соотечествениякахъ нашихъ благодарная намять и благоговъйное почитаніе таковыхъ мучениковъ-героенъ.

Этоть, незримо витающій надъ сими гробами, живой непобъдимый духь, завъщамный вамъ, какъ милоть Ильи пророку Елисъю, возстанить могущество флота, уврачуеть его рамы, и древий Андреевскій флать поднимется выше преживто, такъ что пикогда не вырвать и не понести его иншихъ непоугамъ.

Опустимъ же въ издра земли дорогіе останки героевъ. Да будетъ легка имъ родная земля! Да будетъ имъ въчная намять!